



സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാവുന്നതും ചെയ്യേണ്ടതും.....

എത്രയെത്ര നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ; എത്ര അന്വേഷണ സമിതികൾ, സംവിധാനങ്ങൾ- സ്വതന്ത്ര ഭാരതത്തിൽ നിയമങ്ങൾക്കും ഓർഡിനൻസുകൾക്കും യാതൊരു കുറവുമില്ല. ദേശീയതലത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമത്തിന് ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ഉണ്ടാകില്ലെന്നും സംസ്ഥാന തലത്തിൽ 2014 വരെയും പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു കമ്മീഷൻ ഉണ്ടാകില്ലെന്നും ചില സമുദായ സംഘടനകളുടെയും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെയും ഒക്കെ ആവശ്യമായിരുന്നു സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ഒരു ന്യൂനപക്ഷ

കമ്മീഷൻ - കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വന്നു; 13-2-14 ൽ പുറത്തിറക്കിയ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനത്തിലൂടെ. കമ്മീഷൻ സ്ഥാപിക്കാനായി മാത്രം ആവശ്യമുന്നയിച്ചാൽ പോര; കമ്മീഷൻ ചെയ്യേ തീരുന്നതും ചെയ്യാവുന്നതുമായ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി ചെയ്യിക്കാനും സമ്മർദ്ദമുണ്ടാകണം.

സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ നിയമനം

നിലവിൽ, നാലംഗ സമിതിയാണ് സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ. ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതും നിയമപരമായി അവബോധമുള്ളതും ന്യൂനപക്ഷ കാര്യങ്ങളിൽ പ്രത്യേകമായും ബോധ്യമുള്ള ഒരു ചെയർമാൻ; മറ്റൊരു ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽ പെട്ടതും ന്യൂനപക്ഷ കാര്യങ്ങളിൽ അവബോധമുള്ളതുമായ ഒരു അംഗം; ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽ പെട്ട ഒരു വനിത. ഇവരെ മൂന്നുപേരെയും സർക്കാർ നോമിനേറ്റു ചെയ്യും. അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയുടെ റാങ്കിൽ താഴെയല്ലാത്ത ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ കമ്മീഷന്റെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറിയായിരിക്കും. മൂന്നു വർഷമായിരിക്കും കാലാവധി. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും കമ്മീഷനു യോഗം ചേരാം. പക്ഷെ മൂന്നു മാസത്തിലൊരിക്കൽ നിർബന്ധമായും യോഗം ചേർന്നിരിക്കണം. ചുരുങ്ങിയത് രണ്ടുപേരെങ്കിലും ഉണ്ടാകാൻ യോഗത്തിനുള്ള കോറം ആകും.

ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ ചെയ്യേ തീരുന്നതും

സംസ്ഥാനത്തുള്ള ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ വികസന പുരോഗതി വിലയിരുത്തുക

ന്യൂനപക്ഷ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനും ക്ഷേമത്തിനുമായുള്ള ഭരണഘടനാപരമായ സംവിധാനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം അന്വേഷിക്കുകയും നിരീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക

സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, വിദ്യാഭ്യാസ, ഭാഷാ സംബന്ധമായ അവകാശലംഘനങ്ങളുടെ പരാതികളിൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ ശുപാർശ ചെയ്യുക; അവ നിരീക്ഷിക്കുക.

ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക വിദ്യാഭ്യാസപരമായ വികസനത്തിനായി പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുക.

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമത്തിനും സംരക്ഷണത്തിനുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ശുപാർശകൾ നൽകുക

ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ നേരിടുന്ന വിവേചനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തുകയും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുക; സെമിനാറുകൾ, സിമ്പോസിയം മുതലായവ നടത്തുക.

വിവിധ തൊഴിൽ പദ്ധതികളിലും സാമൂഹിക വികസന പദ്ധതികളിലും ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്ക് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി പ്രാതിനിധ്യം നൽകുക.

പ്രശ്ന സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്രമസമാധാനം പാലനം ഉറപ്പാക്കുക.

ന്യൂനപക്ഷ സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്

ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന് പരാതിയുണ്ടായാൽ കമ്മീഷൻ അക്കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുകയും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും വേണം. ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷൻ നൽകുന്ന എല്ലാ ശുപാർശകളിലും എന്തു നടപടിയെടുത്തുവെന്നും എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്നും സർക്കാർ വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. നടപടിയെടുക്കത്തക്ക ശുപാർശകളിൽ എന്തു കൊണ്ട് നടപടിയെടുക്കുന്നില്ലെന്നും കാരണം രേഖപ്പെടുത്തണം.

ന്യൂനപക്ഷകമ്മീഷന്റെ അധികാരങ്ങൾ

സാക്ഷികളെ സമൻസ് അയച്ചു വരുത്തുന്നതിനും, രേഖകൾ തെളിവിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും മറ്റും ഒരു സിവിൽ കോടതിയുടെ അധികാരങ്ങൾ ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷന് ഉണ്ടാകണം. ഒരു അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥന് വിവരങ്ങൾ നൽകാതിരുന്നാലും തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകിയാലും നേരിടേണ്ടിവരുന്ന ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമത്തിലെ ശിക്ഷണ നടപടികൾ ഇവിടെയും ബാധകമാണ്. കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളോട് സഹകരിക്കാതിരിക്കുകയോ നിഷേധാതമ്കമായി പെരുമാറുകയോ ചെയ്താൽ, ക്രിമിനൽ കേസാക്കാനും അത് വിചാരണക്കായി മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിലേക്കയക്കാനും കമ്മീഷന് അധികാരമുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെയും അന്വേഷണ ഏജൻസിയുടെയും സേവനം ലഭ്യമാക്കാം.

ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷന്റെ അന്വേഷണ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഏതെങ്കിലും വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അന്വേഷണം നടത്തുമ്പോൾ, ഏതെങ്കിലും വിഷയം ഏതെങ്കിലും വ്യക്തിയിൽ നിന്നും ലഭിക്കണമെന്ന് തോന്നിയാൽ അത് നിയമപരമായി ആവശ്യപ്പെടാനുള്ള അധികാരം കമ്മീഷനുണ്ട്. അതു സംബന്ധിച്ചു എന്തെങ്കിലും രേഖകൾ കൈമാറണമെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട കെട്ടിടത്തിനുള്ളിൽ പ്രവേശിക്കാനുള്ള അധികാരവും ന്യൂനപക്ഷ കമ്മീഷനുണ്ട്. കമ്മീഷന്റെ എല്ലാ നടപടികളും കോടതി നടപടികളായിത്തന്നെയാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.